

9.5.2018.

Obavijest proizvođačima jabuka i krušaka!

Od posljednje preporuke za zaštitu bilja proteklo je 7 dana. Tijekom večeri 4. i noći 5. svibnja na području Koprivničko-križevačke županije palo je od 2 do 16 litara kiše te su sve agroklimatske stanice na našem području zabilježile uvjete za novu infekciju uzročnikom **krastavosti jabuke i kruške** ([Venturia inaequalis](#)). Na pojedinim lokacijama (Novigrad Podravski, Kozarevac) zbog dugotrajnog zadržavanja rose, infekcija je zabilježena i u jutarnjim satima 7., 8. i 9. svibnja.

Od početka mjeseca svibnja vidljivi su simptomi krastavosti jabuke i kruške od infekcija ostvarenih u periodu 16-20. travnja.

Tablica 1. Količina kiše zabilježena 4.-5. svibnja

Lokalitet	Količina kiše/ l/m ²
Koprivnica	3
Novigrad Podravski	2
Virje	7
Kozarevac	2
Carevdar	6
Križevci	12
Kalnik	16

Prognošičari u narednom razdoblju ponovno najavljuju nestabilno vrijeme s oborinama što će omogućiti razvoj novih infekcija. Voćarima preporučamo da u ovom osjetljivom razdoblju redovito obavljaju zaštitu nasada jabuke i kruške primjenom **preventivnih i kurativnih** fungicida.

Nakon cvatnje jabuka za tu se namjenu mogu koristiti preventivni fungicidi na bazi **kaptana** (Merpan 80 WDG, Captan 80 WG, Kastor WP, Captan WP 50, Scab 80 WG, Scab 480 SC, Kapetan 80 WG, Caption 80 WG), **ditianona** (Delan 700 WDG, Delan Pro), **mankozeba** (Dithane M-45, Mankozeb, Penncozeb 75 DG, Star 80, Manfil 75 WG, Manfil 80 WP, Indofil 80 WP), **pirimetanila** (Faban) ili **ciprodinila** (Chorus 75 WG).

U voćnjacima jabuka gdje je zabilježen jak napad **pepelnice jabuke** ([Podosphaera leucotricha](#)) moguće je primijeniti pripravak na bazi strobilurina: **Stroby DF, Zato 50 WG, Tercel WG** ili kombinirani pripravak **Luna experience**.

Preventivnim fungicidima preporučamo dodati i sistemični kurativni fungicid na bazi difenkonazola (**Score 250 EC, Difcor, Argo EC, Difenzone**), fenbukonazola (**Indar 5 EW**) ili pirimetanila (**Pyrus 400 SC, Scala SC**).

Sistemični pripravci na bazi difenkonazola i fenbukonazola daju zaštitu i od pepelnice jabuke.

U posljednjoj dekadi mjeseca travnja zabilježili smo kritične ulove leptira **jabučnog savijača** ([Cydia pomonella](#)) uz povoljne uvjete za odlaganje jaja, a prema sumi efektivnih temperatura potrebno je obaviti njegovo suzbijanje. Neki od registriranih insekticida za tu namjenu su **Affirm, Affiem opti, Imidan 50 WG, Reldan 22 EC, Mospilan 20 SG, Calypso SC 480, Laser**.

Radi zaštite pčela primjena navedenih sredstava dozvoljena je nakon cvatnje kruške, a prije zaštite obavezno pokosite voćnjak ako su u njemu prisutni korovi u cvatnji (maslačak, mrtva kopriva).

Preporučena sredstva za zaštitu bilja primijenite sukladno uputi proizvođača i u skladu s Fitosanitarnim informacijskim sustavom. Primjenu sredstava za zaštitu bilja mogu obavljati samo osobe s položenim ispitom o sigurnom rukovanju i pravilnoj primjeni pesticida. Ambalažu sredstava za zaštitu bilja zbrinuti na propisani način te voditi evidencijsku listu o uporabi sredstava za zaštitu bilja.

mr. sc. Željka Oštrkapa-Međurečan

E-mail: Zeljka.Ostrkapa.Medjurecan@savjetodavna.hr